
Båtlivsundersökningen 2021 – vattenskoter
Genomförd i februari 
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Man Kvinna Annat/vill ej ange

Kön
Jag som svarar är...

För mer information: 
goran.sodergren@svedea.se
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Under 30 år 30–40 år 40–50 år 50–60 år Äldre än 60 år

Ålder
Jag som svarar är...
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Västkusten Skåne Stockholms län Ostkusten
(utom Stockholms län

och norra Sverige)

Övriga södra Sverige Norra Sverige

Här har jag
min hemmahamn
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Nybliven vattenskoterägare Har haft vattenskoter mer än 2 år Har haft vattenskoter mer än 5 år

Hur länge har du 
ägt vattenskoter?
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Jag själv Mina barn under 15 år Mina barn mellan 15 och 20 år Min make/sambo/partner Annan

Vem eller vilka kör din vattenskoter?
Välj ett eller flera alternativ.
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Lek Nöjesåkning Transport Annat

Vad använder du din vattenskoter till?
Välj ett eller flera alternativ.
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Färre än 5 dagar/tillfällen per år 5–15 dagar/tillfällen per år Fler än 15 dagar/tillfällen per år

Hur ofta används 
din vattenskoter?
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Ja, oftast Ja, ibland Nej, aldrig

Kör du vattenskotern tillsammans 
med andra som kör vattenskoter?
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Bättre
väder

Mer tid
över

Fler att åka
tillsammans

med

Fler
utflyktsmål

Lägre
bränsle-
kostnad

Lättare att
få tillgång

till båtramp

Fler
sjökrogar

Mindre
stränga

alkoholregler

Få hjälp
med

kringtjänster

Annat

Vad skulle få dig att 
använda vattenskotern mer?
Välj ett eller flera alternativ.
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På trailer Inlåst på trailer I kommunal hamn I båtklubb/marina Vid egen brygga Vid privat brygga
med andra,

t.ex. stug- eller
vägförening

Annat

Var har du din vattenskoter 
när du inte använder den?
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Sälja vattenskotern och
köpa en ny vattenskoter

Sälja vattenskotern och köpa
en begagnad vattenskoter

Sälja vattenskotern utan
att köpa annan vattenskoter

Behålla min nuvarande
vattenskoter

På ett till två års sikt, 
kommer du att:
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...en mer modern
vattenskoter

...en större vattenskoter ...en snabbare
vattenskoter

Annat ...en mer bränslesnål
vattenskoter

...en mindre vattenskoter

Varför vill du byta vattenskoter?
Välj ett eller flera alternativ. 
(Gäller de som svarat ”sälja vattenskotern och köpa ny/begagnad vattenskoter”.)



64,5%

29,1%

7,8%

21,3% 21,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Använder den för lite Det är för dyrt Det är för mycket jobb Eventuellt krav på körkort Annat

Varför vill du inte längre 
äga vattenskoter?
Välj ett eller flera alternativ. (Gäller de som svarat ”sälja vattenskotern utan att köpa ny”.)
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Att det kommer
en ny bättre och
roligare modell

Billigare inköpspris Annat Lägre
bränslekostnader

"Allt-i-ett"-lösning
med förvaring,
försäkring etc.

Att du hade någon
som kunde fixa

allt med
vattenskotern

Bättre
finansierings-

lösningar

Möjlighet att
dela vattenskotern

med någon

Vad skulle kunna få dig att 
köpa en ny vattenskoter?
Välj ett eller flera alternativ. (Gäller de som svarat ”behålla min nuvarande vattenskoter”.)
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Handlare Privat

Skulle du välja att köpa vattenskoter 
hos en handlare eller privat?
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Nej Ja

Saknar du något i det försäkringsutbud 
för vattenskoter som finns på marknaden?
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Nej, aldrig Ja, 1 gång Ja, 2–3 gånger Ja, fler än 3 gånger

Har du någon gång varit nära att 
kollidera med en annan vattenskoter?
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Jag gör det själv På auktoriserad verkstad
för mitt fabrikat

På annan verkstad Jag servar den inte

Hur servar du din vattenskoter?
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Ja, det oroar mig mycket Inte jättemycket men ibland Nej, det tänker jag inte på

Oroar du dig för att få 
vattenskotern stulen?
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Har startspärr på
vattenskotern

Har söksystem på
vattenskotern

Förvarar alltid
vattenskotern inlåst när

den inte används

Har stöldskyddsmärkt
vattenskotern

med Securmark

Annat

Hur gör du för att skydda 
dig mot stöld?
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Köra på grund Få motorstopp Bli överraskad av
dåligt väder

Kollidera med
annan

vattenskoter

Berusade
båtförare

Kollidera med
fritidsbåt

Annat Lägga till Köra vilse

Vad uppfattar du som de största 
riskerna med att köra vattenskoter?
Välj ett eller flera alternativ.



40,8% 38,8%

20,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Jag är positiv Jag är negativ Jag vet inte

Hur ställer du dig till förslaget 
om körkort för vattenskoter?
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Ja, jag har förarbevis Ja, jag har
kustskepparexamen

Ja, jag har både förarbevis
och kustskepparexamen

Ja, jag har en högre utbildning
än kustskepparexamen

Nej

Har du någon nautisk utbildning?
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Känns inte som det behövs,
jag kan framföra vattenskotern

säkert ändå

Jag har tänkt
gå en förarutbildning

Jag har inte haft tid
att gå en utbildning

Annat

Vad är anledningen till att du 
inte gått någon nautisk utbildning?
(Gäller de som svarat nej på frågan ”Har du någon nautisk utbildning?”).


